

Наименование образовательного учреждения

на тему

**«Сила доброты в литературе: примеры из «Чучело» и
«Собачье сердце»»**

Выполнил:
Александра Максимовна

Руководитель:

2024 г.

Содержание

Содержание.....

Сочинение.....

Сочинение

Вопрос о силе доброты в литературе всегда был актуален, ведь именно доброта способна изменить судьбы людей и даже целых обществ. Давайте рассмотрим, как это понятие раскрывается в произведениях «Чучело» А. Г. Брагинского и «Собачье сердце» М. А. Булгакова.

Доброта — это качество, которое проявляется в заботе о других, в стремлении помочь и поддержать. Она может быть как внутренним состоянием человека, так и его действиями, направленными на благо окружающих. Я считаю, что сила доброты в литературе проявляется в том, как она способна преодолевать преграды и менять людей, даже в самых сложных обстоятельствах.

Обратимся к рассказу «Чучело» А. Г. Брагинского. В этом произведении мы видим, как доброта и человечность могут противостоять жестокости и предательству. Главная героиня, девочка по имени Лена, становится жертвой насмешек и унижений со стороны своих одноклассников. Однако, несмотря на все страдания, она не теряет веру в людей и проявляет доброту к тем, кто её окружает. В одном из эпизодов Лена помогает своему обидчику, когда тот оказывается в трудной ситуации. Этот момент показывает, что доброта может быть сильнее ненависти и злобы, и именно она способна изменить отношение людей друг к другу.

Теперь обратимся к «Собачье сердце» М. А. Булгакова. В этом произведении доброта также играет важную роль, но в несколько ином контексте. Главный герой, профессор Преображенский, пытается изменить природу собаки Шарика, превращая его в человека. Однако, несмотря на все научные достижения, именно доброта и человечность, которые он пытается привить Шарика, оказываются под угрозой. В финале произведения мы видим, как Шарик, став человеком, теряет свою доброту и становится жестоким. Этот эпизод подчеркивает, что доброта — это не только качество, но и выбор, который каждый человек должен сделать

сам.

Таким образом, в обоих произведениях доброта выступает как мощная сила, способная изменить судьбы героев. В «Чучеле» она помогает преодолеть трудности и объединить людей, а в «Собачьем сердце» показывает, что без доброты даже самые высокие достижения могут обернуться трагедией. Я считаю, что сила доброты в литературе не только вдохновляет, но и заставляет задуматься о том, как важно сохранять это качество в нашем мире.